

# Trgovina muškarcima u Srbiji

Od novembra 2007. godine do novembra 2009. godine VDS je realizovalo projekat Trgovina muškarcima u Srbiji. Osnovni cilj istraživanja bio je prikupljanje podataka o rasprostranjenosti, strukturi i karakteristikama trgovine muškarcima u Srbiji, kao i o odgovoru državnih organa i institucija i nevladinih organizacija na ovaj problem.

U decembru 2007. godine organizovan je seminar za istraživačice. Ciljevi seminara: sticanje neophodnih znanja o trgovini ljudima, upoznavanje sa predmetom, ciljem, metodama i instrumentima istraživanja, sticanje neophodnih veština za rad na prikupljanju podataka putem: intervju sa stručnjacima, žrtvama i izvršiocima, praćenja suđenja i upitnika za prikupljanje podataka iz sudskih predmeta. Seminar su realizovale: prof. dr Vesna Nikolić-Ristanović, dr Biljana Simeunović-Patić i mr Sanja Čopić. Seminar je prošlo 6 polaznica.

Tokom 2008. godine radilo se na prikupljanju podataka i to na dva načina:

1. putem intervju a
  - a. sa stručnjacima
  - b. sa licima osuđenim na kaznu zatvora za krivično delo trgovine ljudima
  - c. sa žrtvama ili potencijalnim žrtvama trgovine ljudima.
2. putem praćenja suđenja za krivično delo trgovine ljudima i krivično delo nedozvoljeni prelaz državne granice i krijumčarenje ljudi. Suđenja su praćena u okružnom sudu u Beogradu, uključujući i posebno odeljenje za organizovani kriminal.

Tokom 2009. godine radilo se na obradi i analizi podataka, pisanju istraživačkog izveštaja i objavljivanju knjige pod nazivom Trgovina muškarcima u Srbiji na srpskom i engleskom jeziku. Rezultati istraživanja prezentovani su na konferenciji za štampu, koja je održana 23. septembra 2009. godine u Beogradu. Na konferenciji za štampu govorile su: prof. dr Vesna Nikolić-Ristanović, dr Biljana Simeunović-Patić, mr Sanja Čopić, Marina Kovačević-Lepojević i Jelena Dimitrijević.

U realizaciju projekta tokom 2008. godine neposredno su bile uključene prof. dr Vesna Nikolić-Ristanović, dr Biljana Simeunović-Patić, mr Sanja Čopić, Jasmina Nikolić, Marina Kovačević-Lepojević, Sanja Tumbasević, Mirjana Tripković, Jelena Dimitrijević, Danica Radaković, Danijela Bjelić i Kate DeBusschere. U 2009. godini, pored navedenih, učestvovala je i Ljiljana Stevković.

Projekat je realizovan uz finansijsku podršku *US State Department – Federal Fund SF-424A*.